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Часть I. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного правильного ответа из четырёх возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 20 (по 1 баллу за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который Вы считаете наиболее полным и правильным, укажите.

1. К лишайникам относятся:

а) плесень;   б) олений мох;    в) ржавчиные;      г) сфагнум.

2. В хлоропластах формируются:

а) белки;    б) углеводы;    в) нуклеиновые кислоты;    г) жиры.

3. Тройчато-сложные листья характерны для:

а) пшеницы;    б) клевера;      в) рябины;      г) подсолнечника.

4. Соцветие корзинка имеет:

а) василек синий;     б) горец птичий;     в) вишня;    г) огурец

 5. В отличии от круглых червей, у кольчатых червей появилась:
а) пищеварительная система;   б) выделительная система;     в) кровеносная система; 

г) нервная система.

6. Крылья у насекомых находятся на спинной стороне:

а) груди и брюшка;      б) груди;       в) головогруди и брюшка;     г) головогруди.

7. Рабочие пчёлы являются:
а) самками, отложившими яйца и приступившие к уходу за потомством;

б) самками, у которых не развиты половые железы; 

в) молодыми самками, способными через год отложить яйца;

г) самцами, развившимися из неоплодотворённых яиц.

8. У страуса нанду насиживает яйца и опекает птенцов:
а) только самка;   б) только самец;    в) по очереди оба родителя;   г) приёмные родители, в гнездо которых подброшены яйца.
 9. Из перечисленных организмов наиболее прогрессивными чертами строения обладают:
а) амёба;   б) дождевой червь;    в) гидра;   г) вольвокс.

10. Усложнение кровеносной системы соответствует эволюции хордовых в ряду следующих животных:

а) жаба → кролик → крокодил → акула;

б) акула → лягушка → крокодил → кролик; 
в) акула → крокодил → лягушка → кролик;

г)  крокодил → акула → жаба → собака.

 11. Пищевая цепь – это:
а) последовательность организмов в природном сообществе, каждый элемент которой является пищей для следующего: 
б) последовательное прохождение пищи по различным разделам пищеварительного тракта;

в) зависимость растений от травоядных животных, их, в свою очередь, от хищников;

г) совокупность всех пищевых связей в экосистеме.

12. В природных условиях естественными носителями возбудителя чумы являются: 

А) птицы;    Б) грызуны;     В) копытные;              Г) человек.

13. Из названных организмов к надцарству прокариот относится:

а) эвглена зелёная;   б) инфузория-туфелька;    в) амёба;   г) стафилококк; 
14. Плавательный пузырь имеется у рыб:
а) всех видов;
б) всех видов, кроме хрящевых и рыб ведущих придонный образ жизни; 
в) всех видов, кроме хрящевых и некоторых костных рыб;
г) всех видов, кроме костно-хрящевых.
15. Для дыхательной системы пресмыкающихся характерно:

а) мешковидные легкие, нет воздухоносных путей;    б) губчатые легкие, трахея, бронхи;

в) мешковидные легкие, трахея, бронхи;    г) губчатые легкие, кожное дыхание.
16.  К отряду двукрылые относятся:
а) термиты;    б) дрозофилы;    в) клопы;    г) осы.

17. Где у папоротникообразных развиваются споры?
а) в спорангиях;   б) на вайях;    в) в колосках;    г) в выводковых почках.

18. Бактерии размножаются:  
а) митозом     б) мейозом    в) дроблением    г) спорами
19. Околоплодник развивается из:

а) зиготы;  б) стенок пестика;  в) наружных покровов семязачатка;  г) рыльца пестика.     

20. К гомологичным органам относят:
а) крылья птиц и летучих мышей;  б) крылья бабочек и летучих мышей;

в) хвостовой плавник рыб и хвост хищных животных; г) клюв птиц и молочные зубы человека.

Часть II. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырёх возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10 (по 2 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который Вы считаете наиболее полным и правильным, укажите в матрице ответов.

1. К хищникам, как правило, охотящимся из засады, относятся:
I. волк.    II. рысь.     III. ягуар.     IV. гепард.   V. медведь. 
а) II, III, IV, V;    б) I, IV;    в) I, II, III, V;     г) II, III, V. 
2. Среди паукообразных развитие с метаморфозом характерно для:
I. пауков.   II. клещей.    III. сольпуг.   IV. сенокосцев.   V. скорпионов.
а) II;    б) II, III;    в) I, IV;     г) I, II, III, V.

3. Животными, ведущими прикрепленный (сидячий) образ жизни, но имеющими свободноплавающих личинок, являются:
I. кораллы.    II. губки.   III. асцидии.   IV. коловратки.   V. усоногие раки. 
а) I, II, III, IV;   б) I, II, III, V;    в) I, III, IV;    г) I, II, III, IV, V.

4. Хорда сохраняется в течение всей жизни у:
I. окуня.   II. осетра.    III. акулы.   IV. миноги.    V. ланцетника. 
а) I, II, III, IV;   б) III, IV, V;   в) II, III, V;  г) II, IV, V. 
5. Нерестится только один раз в жизни:
I. севрюга.     II. сардина.   III. горбуша.    IV. красноперка.    V. речной угорь. 
а) II, III, V;  б) III, V;    в) I, III, V;    г) I, II, III, V.
Часть III. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. В матрице ответов укажите вариант ответа «да» или «нет». Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 10.

1. У всех беспозвоночных животных оплодотворение внешнее.

2. Гемолимфа насекомых выполняет те же функции, что и кровь позвоночных животных.

3. У всех представителей отряда пресмыкающихся сердце трехкамерное.

4. У домашних животных головной мозг, как правило, больше, чем у их диких предков.

5. Первые крокодилы были сухопутными рептилиями. 

6. Характерной особенностью всех млекопитающих является живорождение.

7. В отличие от большинства млекопитающих для человека характерно наличие семи шейных позвонков и двух затылочных мыщелков.

8. Простейшие размножаются путем продольного и поперечного деления надвое. 

9. Для грибов характерно вегетативное, бесполое и половое размножение. 

10. Кровеносная система кольчатых червей замкнутая. 

Часть IV. Вам предлагается тестовое задание, требующее установления соответствия. Заполните матрицу ответов в соответствии с требованиями задания. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 5 (по 1 баллу  за правильный ответ).

  Установите соответствие между предложенной информацией (1 - 5) и научной книгой,  в которой её можно найти (А – Д).
	Информация
	Научная книга

	1.  Большой пёстрый дятел имеет долотообразный клюв и укороченное жёсткое хвостовое оперение;

2.  Лёгкие у тигра состоят из альвеол. 

3. Нормальная частота пульса человека – 60 – 80 ударов в минуту;

4. Между лисами и мышами сложились взаимоотношения типа «Жертва – хищник»;

5. Класс насекомых насчитывает более 1 миллиона видов. 
	А) Физиология животных

Б) Анатомия животных

В) Морфология животных

Г) Систематика животных

Д) Экология животных


Ответы:
	1
	2
	3
	4
	5
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